

感恩的足跡

醫院如道場，書寫著一頁又一頁的大藏經，經中述說著生老病死的故事，也訴說著拔苦予樂的過程，在大醫王及白衣大士辛勤地照料下，患者走出病苦，而在那一瞬間，將心中的感恩之情記錄下來，成為一個又一個……

關山慈院

雷醫師、柏勳、淑蘋：大家好！

我是宛玲的媽媽，非常謝謝大家，這次在關山醫院受大家的幫忙，才能一切平安。也謝謝(管理室主任)柏勳對宛玲的開導，讓人倍覺安心，在無助的時候有如看到明燈照亮心中那份黑暗。謝謝淑蘋及所有醫護人員，更謝謝志工師姊這幾天的陪伴，讓無助的我有如回到娘家有了依靠。感恩的話太多一時不知如何下筆，再次謝謝大家。下次再到關山親自向大家說謝謝！向志工師姊們對不起，忘了她們的大名。今寄上欠費，剩下當急難救助金。

寄上親自做的百頁豆腐素雞，加熱後即可食用。請笑納。

江女士

花蓮慈院

楊治國醫師是慈濟醫院裡我所敬佩的，仁心醫療及對病患心靈撫慰，耐性、毅力，真是位好醫師，我由衷的感

謝並予以鼓勵。劉美菁是位好護士，不但敬業而且又主動，有耐心及仁德心。陳嫵伊亦是位敬業、誠懇，我們家屬都誇獎的優秀好護士。林書瑜是敬業的優秀好護士。李佩珊對病患有愛心及耐心，護理工作專業又積極，服務態度很好，是我接受到照顧中最優秀值得肯定及表揚的護士。

吳先生

感謝陳宗鷹醫師精湛的醫術，讓我太太生產過程因為減痛分娩更順利，減少很多的疼痛，產程進展更順利。感謝高聖博醫師，從產檢即對我太太用心診療、衛教、解惑，在生產過程用心照護，細心檢查，讓我太太產程進展順利，小孩平安。感謝產房、婦產科、嬰兒室護理人員，在我太太及小孩在住院期間提供適切照護、衛教，讓我們的問題能獲解答。

劉先生

全台灣，我想願意傾聽我病情半小時以上的醫生大概不多了，我何其有幸就碰

到一位！動完手術後，吃藥、調電甚是繁瑣，我生性又較悲觀，林聖皇醫師花了許多時間開導我，對於他，我心中實在感謝。邱心怡小姐當志工，關懷病人時經過我的病房，當天只有我一個人，她便陪我聊天，我想出去外面走走，她便推著輪椅帶我去戶外院區，感謝她的陪伴！住院的這二星期，這兒的每一位護士讓我覺得很專業，很安心，讓人信賴，嬝伶一次次地提醒我吃藥，馨文的噓寒問暖，總令我開心感動，你們真是個很優質的團隊。羅上雅復健師，看她忙著服務數名患者的同時，竟然還記得我的瑣事，令我感到她的用心。林春香老師十分關懷我，每日復健時仔細、不厭其煩地指導我的動作、姿勢，還印了講義，另外花時間教我出院回家後的居家伸展運動，除此之外，安慰我、傾聽我，使我心情開朗了許多，能遇到她我實在是很有福氣。郭口廷復健師，很有耐心又細心的年輕人，半年前來住院時陪我一步一步學走路、爬樓梯，過程中給我鼓勵。半年後的今天再回來住院復健，看到他，我仍感到感恩。

林先生

大林慈院

感恩大林慈濟醫院醫療團隊照護，讓慕賴寧生副院長仁醫仁術之名遠道求治的我倍感溫馨及感動，罹患罕見疾病彷徨無助之際，經台北榮總醫師介紹至賴副院長門診求治，爾後住院檢查及確定治療方向。期間，感恩十A全體護理人

員悉心照料及專業的團隊——許寶寶、童建學醫師及極具天使光環的專科護理師璟芳和靜尼姊，在我最難過無助想放棄之際，您們總會伸出溫暖的手，扶持著我，給我努力活著的希望與動力，可以預見比別人短暫的人生道路，但崎嶇的道路有著妳們的陪伴，相信可以走出更寬廣的「寬度」，真的謝謝你們，感恩！

PS：另感謝忙碌之餘仍細心耐心協助安排住院事宜的急診護理長劉台娟及其他醫護天使！

臺南縣劉小姐

從急診至住院，感謝所有醫護人員師兄師姊一路的相伴照顧，使我的病痛和心靈上得到最好最快的康復，有此醫療團隊真是每一位病患之福，在此致上十二萬分的謝意和感恩，其中有幾位更是視病如親，如同對待自己親人一般，神經內科黃詠高醫師和助理，以及護理人員林珈均、陳靜儀、葉曉青、王姿尹、廖涵如等，更是值得嘉許的醫護人員。

高小姐

七樓B的全體護理人員盡心盡力照顧所有病患，這樣的感覺不是只有所謂的「對價關係」，而是出自內心，非常真誠，令人感動，堪稱「第一名的醫療團隊」的組合，相信未來能造福更多的患者，加油！

彰化縣施先生

臺北慈院

小容從小就有漏尿的毛病，多方求醫仍無法找出確切的病因。幸好經人介紹讓我們能到臺北慈濟遇見您，才讓這個困擾我們全家及小容九年的問題，得以在今年暑假短短的兩個月，就成功的解決。

您在七月第一次門診後，就積極地開始安排一步步的檢查，並在八月八日父親節當天，幫小容以腹腔鏡開了近六個小時的手術；如果沒有您的醫術及醫德，小容現在仍是個必須二個小時就跑廁所換護墊的小朋友，而且常常因為尿溼了褲子而感到羞愧與不安，進而嚴重影響她的學習與自尊。再多的言語及文字，也表達不了我們全家對您的感謝。

小容與父母

我肯定吳炫璋大醫王。因八歲腦性麻痺的兒子有一種罕見腸胃異常增生出血，沒有想到吳炫璋醫師用中醫針灸治療法，改善我兒子開了二十多次的刀，不需要再進入開刀房，我相當感恩吳醫師。而且他態度慈祥、和藹，我帶媽媽和婆婆，他都很耐心聽述二位的病情，減輕我心靈負擔！感恩您！

曹女士

臺中慈院

我非常感謝神經外科江培業醫師的醫術，從感到人生的絕望，到現在走著

出院。也感謝五樓的一群可愛、親切的白衣天使，五十幾天以來無微不至的照顧我。她們真得太棒了！謝謝！另復健科何志鴻醫師、張芳宇老師、余沛珊老師，感謝他們讓我從手腳不能動，到現在手能寫字，腳能走動。謝謝！

李女士

婦產科許振興主任聆聽病患面對手術恐懼、提出之請求，皆適度配合患者我的訴求，他都做到了，除了感謝外，更謝謝每位護理人員辛勤照顧，特此致上我的敬意！

當下決定住院時，朋友跟我說，把心交給佛菩薩，把身體交給醫師，我是這樣走入慈濟醫院。由於個人有心律不整，再感恩心臟內科林浩德醫師及許主任特別費心，醫護人員讓我有家的感覺。

何女士

急診蔡元植醫師、護士小姐王淑惠、鄭文媛、許欣慧和志工人員都非常用心和熱忱服務，並與患者做很好的互動，我衷心感恩。

莊女士

本人就醫治療期間，獲大愛三樓全體護理人員及骨科羅揚斌醫師及洪彩琴專科護理師及護理長劉淑玲耐心照護及書記小姐態度良好，讓我身心皆歡喜，身體復元良好。在此謝謝大家。

楊女士